

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. az idén is megrendezik a közgazdasági nyári egyetemet
i /ke dg bzs e 1978. június 19.

mintegy nyolcvan külföldi résztvevőt várnak az augusztus 7. és 19. között - hetedik alkalommal - megrendezésre kerülő közgazdasági nyári egyetemre. eddig a szovjetunióból, az ndk-ból, Lengyelországból, Bulgáriából, Csehszlovákiából, Kínából, Olaszországból, az NSZK-ból, az Egyesült Államokból, Kanadából és Svájcban jelezték részvételi szándékukat közgazdászok, pénzügyi és üzemi szakemberek.

rangos, nemzetközileg is elismert gazdasági szaktekinztélyek tartanak előadásokat, vezetik a konzultációkat.

/folyt. köv./

- 1 -

g

bb 1. /az idén is ... 1. folyt./bzs

az előadások áttekintik a többi között a magyar gazdaság felszabadulás utáni fejlődését, a magyar népgazdaság helyzetét, fejlődési irányait, gazdaságirányítási rendszerünk, valamint az ár- és a vállalati jövedelemszabályozás aktuális kérdéseit, a szocialista nagyvállalat korszerű igazgatási módszereinek magyar gyakorlatát, mezőgazdasági politikánkat.

a tit budapesti szervezete és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem a program keretében üzem- és gazdaságlátogatásokat szervez. a szabadidő hasznos eltöltésén kívül kirándulások és szórakoztató programok várják a vendégeket.
/mti/

-.-

bb 2. művelődési házi programok vakációzó tanulóknak

i/ke bc bzs e

1978. június 19.

idegennyelvi és képzőművészeti táborozás, napközis tábori kulturális műsorok szervezése, korrepetálás szerepel a budapesti művelődési és ifjúsági házak programjában a vakáció idején.

szinte hagyomány már, hogy a marcibányi téri ifjúsági ház munkatársai idegennyelvi és képzőművészeti tábort szerveznek. idén kéthetes turnusokban foglalkoztatják a főváros egész területéről ideérkező gyerekeket. ebben az időben öt turnust szerveznek. a képzőművészeti tábor a napokban indult, kétszáznál több jelentkezővel. az idegennyelvi tábor csoportjaiban 650 tanulóval foglalkoznak a szünidőben a pedagógusok.

a tábor programjában kirándulás, strandolás, muzeumlátogatás is szerepel, rossz idő esetén filmvetítésen vehetnek részt a gyerekek.

a táborozók foglalkoztatását a fővárosi pedagógusok, nyári gyakorlaton lévő bölcsészek és képzőművészeti főiskolások is segítik.

a csepeli munkásotthon elsősorban a napközis tábor látogatóinak szervez szünidei kulturális programot. júliusban például két alkalommal zenei fejtörőt rendez a tábor területén. naponta változik a program: bábkészítés-tanításon, mesedélutánon, bohócok és bűvészek parádéján vehetnek részt a gyerekek. egy-egy műsor, foglalkozás, 300-500 gyereknek nyújt kellemes, hasznos időtöltést.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /művelődési házi ... 1. folyt./bzs

a szakasits árpád művelődési ház a mom dolgozóinak gyermekeit fogadja egész nyáron. nyolcvan-kilencven 7-13 éves koru iskolás megfelelő elfoglaltságáról gondoskodtak a szervezők; mese- és játékfilmek vetítésétől sporttelepi látogatásig változatos a program. a szünidő végéig most végzett pedagógusok és tanítóképzősök látják el a szakképzett felügyeletet. a művelődési ház a hét végén is üzemel: julius első két szombat-vasárnapján például folklór műsorral várja a fiatalokat.

a zuglói danuvia gorkij művelődési központban az arra rászoruló általános és középiskolások részére korrepetálást szerveznek a vakáció idején. /mti/

-.-

bb 3. a fővárosi vízművek

i dg bzs e

1978. június 19.

értesíti a lakosságot, hogy a metró építési munkálatok miatt folyó év június 21-én, szerdán reggel 5 órától, előreláthatólag este 22 óráig a xiii., a vi., a vii., a viii. és ix. kerületek területein víznyomáscsökkenés, a magasabb emeleteken vízhiány várható. /mti/

-.-

bb 4. kötöttárugyártás magyar-pakisztáni együttműködéssel

i sz/s pp bzs e

1978. június 19.

közös pamut-kötöttárugyártásra írt alá a napokban együttműködési szerződést az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt. pakisztáni partnerével, az international foundation and garments céggel. a megállapodás alapján a következő négy évben évi 500-600 ezer dollár értékben szállítunk a magyaróvári kötöttárugyár pamutszövetéből a pakisztáni cégnek. ebből az alapanyagból magyar műszaki és technológiai közreműködéssel készülnek majd a legdivatosabb termékek, amelyekből a belföldi választékbővítés érdekében a konsumex nagyobb tételeket vissza is vásárol. a gyártás korszerű kialakításához a magyar kötszövőipar műszaki dokumentumokat ad át pakisztáni partnerének és az ottani munkások betanításában is segítenek a hazai szakemberek. a termékek szerint a pakisztánban készülő kötöttáruból később a hungarotex harmadik piacon is értékesít majd. /mti/

-.-

- 3 -

8

bb 5. tesztelik a tyukokat

szel/kz bzs e

1978. június 19.

baromfi teszt-telepeket hoztak létre a bábolnai mezőgazdasági kombinát uraiujfalui gazdaságában. a tojóhibridek tenyésztésével és szaporításával foglalkozó vas megyei gazdaság szakemberei ezekben mérik az állatok termelőképességét, így a tojások darabszámát, súlyát, színét, héjszilárdságát, az egy tojásra jutó takarmányfelhasználást, stb. mindennek a legjobb színvonalon kell ugyanis lennie, hogy a gazdaság versenyképes maradhasson a hazai és külföldi piacokon.

az egyidőben kétmillió tojás keltetésére alkalmas, teljesen automatizált keltető üzemben hetente három alkalommal, összesen 480.000 csirke kel, meghatározott program szerint. a telep, a tojóhibridek vonatkozásában világviszonylatban a legnagyobbak közé tartozik. /mti/

-.-

- 4 -

g

bb 6. nagy munkájában a növényvédelem

i jf/pá/ny e

1978 június 19.

az utóbbi évek egyik legnehezebb feladatát „kapta”, a természettől a hazai növényvédelem; a szélsőséges, esős-párás időjárás nyomán sok gyümölcsösben már tizszer kellett permetezni és a gabonatóblákban is felütötte fejét a lisztharmat, úgy-ahogy összevont védekezésre került sor májusban és június első két hetében. a kereskedelem a vegyszerkészletek időszakos átcsoportosításával, esetenként pótmegrendelésekkel elégítette ki a növényvédőszeresek iránt idén szokatlanul nagy igényeket.

május végéig több mint 3 milliárd forint értékű növényvédőszerrel használtak fel a termelők, főként a gombaölőszerek voltak keresettek az elmúlt hetekben. a tavalyi év azonos időszakához képest mintegy harmadával több készítményt vásároltak meg a nagyüzemek. különösen a szabolcs-szatmár megyei gazdaságokba irányítottak nagy mennyiségű vegyi anyagot, itt ugyanis a legtöbb helyen nyolc-tíz esetben kellett megvédeni az almáskerteket és sokfelé a szőlőt is a fertőzéstől. az igény olyan nagy volt, hogy az agrotröszt a mém illetékes főosztályától 100 tonnányi szilít és 500 tonna dithane vegyi anyag pótbeszerezésére kért engedélyt. ezekkel a vegyszerekkel sikerült megakadályozni a termés kieséssel járó fertőzések elterjedését.

a lisztharmat elleni gombaölőszereket helikopterekről és repülőgépekről szórták ki a gabonatóblákra. miután a fertőzés nagyfokú veszélyt jelentett, az agrotröszt vállalatai az eredeti megrendelésen felül további 880 tonna kéntartalmú készítményt biztosítottak a termelőknek tőkés importból.

a termelők megrendeléseinek kielégítése különben azért is gondot okozott, mert az üzemek főként az egyelőre csak kísérleti jelleggel felhasznált készítmények iránt érdeklődtek, ezekből még szűkös a készlet. a kísérleti vegyi anyagok felhasználását egyébként főként azokon a területeken engedélyezték, ahol a gabonatóblákban nagyobb fertőzési gócok alakultak ki, és ezek felszámolása nem türt halasztást.

/folyt kö/
7.45/ny

235 17.

-5-

bb 6. / nagy munkában...folyt/ny

a rovaröltszerekből az ellátás továbbra is zavartalan, egyedül néhány speciális készítmény hiányzik a kereskedelmi raktárakból, helyettük más készítményeket ajánlanak a termelőknek: ezek hozzávetőleg ugyanolyan hatást fejtenek ki, és jó eredménnyel használhatók fel a nagyüzemi termelésben.

a kistermelők által használt növényvédőszerből az ellátás zavartalan, a tavalyinál mintegy 15-20 százalékkal több kis csomagolású növényvédőszer kelt el az idei tavaszon./mti

--

bb 7. több korszerű termék a dorogi járás üzeimeiből

ráb/kz/ny e

1978 június 19.

a korábbinál jobb minőségű és versenyképesebb termékeket állítanak elő a dorogi járás ipari üzeimeiben. a kedvező változást az v. ötéves terv eddig eltelt időszakában érték el. a dorogi járási pártbizottság e megállapítást is tartalmazó felmérések az volt a fő célja, hogy összezze a termelés-szerkezet fejlesztésének eddigi eredményeit komárom megye legiparosodottabb járásában. a gyárakon belül végzett gyártmányfejlesztési munka eredményeképpen, mint kimutatták, jelentős értékű import vált feleslegessé és a gyártmányok versenyképességének növelése révén nőtt az export is. a tokodi üvegyárban például a műszaki vezetők egy csoportja egyetlen filier beruházás nélkül megoldotta a barna színű gyógyszeres üvegek gépi gyártását. így a hazai gyógyszeripar rövidesen megszüntetheti évi tízmillió barna gyógyszeres üveg importját. a későbbiekben exportálnak is a tőkés piacon is versenyképessé vált tokodi termékből. ugyanebben a gyárban néhány hét múlva új ampullacsőgyártó gépsorokkal kezdik meg az üzemszerű termelést, s ezt követően megszűnik az injekciós ampullákhoz szükséges üvegcsövek tőkés importja. a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemében nemrég átadott új csarnokban évi 220 millió forint értékű gyógyszert készítenek, s ezzel hárommillió dollárral növelik az éves exportot. az új csarnokban olyan berendezésekkel dolgoznak, amelyekben gyorsan megváltoztathatják a technológiát és így - rugalmasan igazodva az igényekhez - mindig a legkeresettebb gyógyszerek gyártására térhetnek át.

/folyt köv/
7.55/ny
835 U7.

-6-

bb 7. / több korszerű....folyt/ny

a termékszerkezet fejlesztésével nemcsak a külföldi, hanem a hazai piacon is jobb minőségű, keresettebb gyártmányokkal jelentkezik a dorogi járás ipara. a lábatlani cementgyárban például néhány hete kezdték meg az s.54.es különleges cement tömeges gyártását. az idén százezer tonna, 1980-ban már háromszázezer tonnát termelnek ebből a speciális, a víz-és föld alatti építkezéseknél gazdaságosan használható építőanyagból. a nyergesujfalui eternitgyárban a szines pala gyártására készülnek, a lábatlani vasbetongyárban olyan gazdaságos vasbetonszerkezetek gyártására térnek át rövidesen, amelyekkel mind az ipar, mind a lakosság igényeit az eddiginél jobban kielégíthetik.

a dorogi járás ipari üzeimeiben sok kezdeményezéssel folytatják a termékszerkezet korszerűsítését, de új terveik megvalósításához - mint a vizsgálat is megállapította - az eddiginél több segítséget várnak a minisztériumoktól./mti/

--

bb 8. vasutas üzemi művelődési bizottságok

szeL/kz/ny e

1978 június 19.

üzemi művelődési bizottság alakult nyugat-magyarország 21 nagyobb vasuti szolgálati helyén. a jövőben ezek lesznek a munkásművelődés „gazdái”, „tennivalójuk bőven akad, hiszen az országrész vasutasai - azaz a szombathelyi más igazgatóság dolgozói - közül 2900-nak nincs meg az általános iskolai végzettsége, ez az összlétszám 22 százaléka, általában a 7. és a 8. osztályt nem végezték el. kétfajta lehetőséget ajánlanak számukra: a hagyományos munka melletti oktatást, vagy - s ez szinte példa nélküli munkahelyi segítőkészségről tanuskodókétszer háromhetes bentlakásos tanfolyami képzést. az utóbbinál teljes fizetést és ellátást kapnak a tanulásra vállalkozók és lehetővé teszik munkából való távolmaradásukat erre az időre.

a munkásszállásokon is sok tennivaló vár a művelődési bizottságokra. az itt lakóknál először igényt kell kelteni a művelődés, a kulturált szórakozás iránt, mivel szinte teljesen hiányzik, szorgalmazzák a könyvolvasást is. jelenleg a dolgozók tekintélyes része, 35.7 százaléka könyvtári tag, de újabb könyvbarátokat szeretnének toborozni. szervezik a gyermekgondozási segélyen lévő édesanyák továbbképzését is.

a munkásművelődés szorgalmazásában mindenekelőtt a szocialista brigádokra támaszkodnak. ez erős, jó bázist jelent. hiszen az igazgatóság dolgozóinak 48 százaléka ilyen kollektívában dolgozik. kivétel nélkül közülük került ki a legutóbbi hetedik-nyolcadik osztályos vasutas dolgozók iskolájának 78 hallgatója is./mti/

.8.05/ny

845 U7.

--
-7-

bb 9. autó az aluljáró lépcsőjén

s/ny hgy

1978 június 19.

hétfő hajnalban a vii. kerület rákóczi ut és rotten-biller utca kereszteződésében kiss sándor 55 éves kazánkovács, csomádi lakos személygépkocsival tilos jelzésen haladt át az utkereszteződésen, és összeütközött egy taxi-személyautóval, majd tovább haladva nekiütközött a gyalogos aluljárót védő korlátnak, azt áttörve az aluljáró lépcsőjére zuhant. személyi sérülés nem történt, kiss sándor ellen eljárás indult.

/mti/

--

bb 10. a bkv

mm/ny hgy

1978 június 19.

értesíti az utazóközönséget, hogy vágány-és felsővezetékjavítási munkák miatt a villamosok helyett autóbuszokat közlekedtet: június 19-én 9 órától 11 óráig a 9-es, 43-as 47-es villamosok helyett budafok forgalmi telep és nagytétény végállomás között, illetve a 41-es vonalán kelenvölgy megállóig: június 22-ről 23-ra virradó éjjel 0.50 órától 3.55 óráig a 9-es, 18-as és a 47-es villamosok helyett budafok forgalmi telep és mórlicz zsigmond körtér között: június 19-től 20-ra, 20-ról - 21-re, 21-ről 22-re és 22-ről 23-ra virradó éjjel, 22 órától 3.30 óráig a 24-es és 28-as villamosok helyett orczy tér és festetics utca, illetve józsef körút végállomás között; június 21-én, 22-én, 23-án, 24-én, 25-én és 26-án 9 órától 13 óráig a 30-as és 31-es villamosok helyett határ ut és közvágóhid között; június 19-ről 20-ra virradó éjjel a 75-ös trolibusz helyett salgótarjáni ut és népliget végállomás között, 23.30 -tól 4.10 óráig.

a forgalomkorlátozások miatt a bkv az utazók türelmét és megértését kéri./ti/

9.40/ny

--
-8-

9.20.17.

bb 11. halálos balesetek

mm/ny hgy

1978, június 19.

az elmúlt 48 órában 116 közuti közlekedési baleset történt. ebből kilenc halálos, 61 súlyos, 46 könnyű sérüléses.

x x x

farmos belterületén egy utkereszteződésben kovács györgy 21 éves gépkocsivezető, tápióbicskei lakos egy tehergépkocsival nekiütközött bagyinszki józsef 23 éves segédmunkás, farmosi lakos által vezetett motorkerékpárnak. bagyinszki a helyszínen meghalt, a motorkerékpár utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: kovács megsértette az elsőbbségi szabályt. gépjárművezetői engedélyét bevonták.

tiszasülyben a helyi egyesült béke mezőgazdasági tsz majorjában kovács béla 57 éves téesztag, tiszasülyi lakos a téesz lovaskocsijával takarmányt szállított. a lovak megijedtek, vágatni kezdtek, kovács a rakomány tetejéről leesett és a helyszínen meghalt. a vizsgálatot megkezdték.

a tamási máv-állomáson szalai józsefné 44 éves háztartásbeli, felsőnyéki lakos tévedésből más irányba közlekedő személyvonatra szállt fel, majd ezt észrevéve a mozgó vonatból kiugrott és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítása közben meghalt. a vizsgálatot megkezdték.

--

bb 13. ndk hét győrött a kis-duna áruházban

mzs/ká/ny hgy

1978. június 19.

ndk áruházi hét kezdődött hétfőn győrött a kis-duna szövetkezeti áruházban. erre az alkalomra 3 millió forint értékű árut szereztetett be a karl-marx-stadt-i centrum áruházról a győri áfész. egyebek között porcelán és üvegáru, lakástextiliák, függönyök és gyermekruhák érkeztek nagy vászártekban az ndk-beli kereskedelmi partnertől. az ndk áruházi hét viszonzásaként a győri áfész ősszel rendez magyar áruházi napokat karl-marx-stadtban./mti/

11.00/ny

9.20.17.

--
-9-

bb 12. korszerű anyagmozgató rendszer a zalaegerszegi ruhagyárban

tóa/ká/ny hgy

1978. június 19.

növeli a termelékenységet, munkaerőt pótol az a korszerű anyagmozgató rendszer, amelyet az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával állítottak termelésbe a zalaegerszegi ruhagyár központi üzemében. a svéd gyártmányú rendszer a szalagon dolgozóknak helybe viszi a megmunkálendő ruhadarabot, majd a művelet elvégzése után automatikusan továbbítja a soronkövetkező dolgozóhoz, a függesztett pályás anyagmozgató rendszer segítségével csökkennek a veszteség-idők, növekszik az élőmunka hatékonysága. az anyagmozgató rendszer hétfőn reggeltől szolgálja ki a nadrág összeállítását végző 20 személyes szalag dolgozóit.

a berendezést a zalaegerszegi tapasztalatok alapján ajánlják majd a konfekcióiparnak. /mti/

-.-

bb 14. képzőművészeti diáktábor nagyatádon

káp/ká/ny

1978. június 19.

képzőművészeti diáktábor kezdődött hétfőn nagyatádon kiemelkedő rajzkészséggel rendelkező somogyi általános és középiskolás fiúk és leányok részvételével. a fiatalokat két héten át hat festőművész, rajztanár oktatja. elsősorban a természet utáni tanulmányrajzolással foglalkoznak, de alkal-muk lesz komponálási, variálási készségük fejlesztésére is. kiegészítő foglalkozásként a nagyatádi nemzetközi fafaragó művésztelepre is ellátogatnak, s megismerkednek az ott alkotó művészek munkájával.

a képzőművészeti diáktábor résztvevőinek alkotásaiból a nagyatádi művelődési házban kiállítást rendeznek. /mti/

-.-

11.10/ny

-10-

11.20.07.

bb.16. kádár jános és Lázár györgy fogadta a mongol külügyminisztert

t/km/tk/a/hgy

1978. június 19.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn a központi bizottság székházában fogadta mangalin dügerszürent, a mongol népköztársaság külügyminiszterét.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke ugyancsak hétfőn megbeszélést folytatott a parlamentben a mongol külügyminiszterrel.

a szívélyes hangulatu baráti találkozókon jelen volt puja frigyos külügyminiszter, szerencsés jános, a magyar népköztársaság ulanbatori nagykövete és bamdarijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb 15. képzőművészeti alkotótábor balkányban

hód/ká/ny hgy

1978. június 19.

hétfőn a balkányi tanyai kollégiumban megnyílt a nyirbátori képzőművészeti stúdió nyolcadik alkotótelepe. az immár nagymányos alkotótáborban az idén a 28 szabócs, hajdu és vas megyei rajzszakos tanáron kívül hat lengyel és csehszlovák vendég is részt vesz. az alkotótelep július 5-én zárul. az ott készült alkotásokból budapesten, debrecenben, nyiregyházán és nyirbátorban rendeznek kiállítást. /mti/

-.-

bb 17. mszmp küldöttség utazott a jksz kongresszusára

fe/ny hgy

1978. június 19.

a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának meghívására hétfőn huszár istvánnak, a politikai bizottság tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével belgrádba utazott az mszmp központi bizottságának küldöttsége, hogy részt vegyen a jksz xi. kongresszusán. a delegáció tagja berecz jános, a központi bizottság osztályvezetője és halász józsef, hazánk belgrádi nagykövete. /mti/

-.-

11.30/ny

-11-

12.20.07.

bb 18. Losonczi pál fogadta a román parlamenti küldöttséget

t ma/mm/ny hg

1978 június 19.

hétfőn délelőtt Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke az országában fogadta virgil teodorescunak, a nagy nemzetgyűlés alelnökének, a román kommunista párt központi bizottsága tagjának vezetésével hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartozkodó parlamenti küldöttséget. a találkozón részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke és victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

/ folyt. köv/.

bb.19. trethon ferenc hazaérkezett

tk/a/pp/hgy

1978. június 19.

hazaérkezeti genfből trethon ferenc munkaügyi miniszter, aki résztvett és felszólalt a 64. nemzetközi munkaügyi konferencián. a magyar küldöttség munkáját a továbbiakban szigeti istván munkaügyi miniszterhelyettes irányítja.
/mti/

-. -

bb.20. szerencsés kimenetelű vasuti baleset vecsésen

bam/be/a/hgy

1978. június 19

tehervonat végébe ütközött egy üres személykocsikat továbbító vasuti szerelvény vecsésen, hétfőre virradóan. az ütközés következtében az egyik vasuti teherkocsiról leestett egy közuti munkagép, közvetlenül a szomszédos vágány mellé. olyan közel került ehhez a sínparhoz, hogy az ott haladó - budapestről nyiregyházára közlekedő - gyorsvonat hat kocsijának oldalát megrongálta. a gyorsvonat két utasa könnyebb - horzsolásos - sérülést szenvedett. mindketten továbbutaztak. az ütköző szerelvényeken személyi sérülés nem történt.

a baleset miatt a budapest-ceglédi vonalon a vonatok a kora reggeli órákban jelentős késéssel közlekedtek. öt szerelvényt kerülő utirányon közlekedtetett a máv. a vizsgálót a rendőrség a máv szakértőinek bevonásával folytatja. a közlekedés a délelőtti órákban már zavartalan volt.
/mti/

12.00/a

-. -
- 12 -

12²⁰ 17.

bb 21. időjárásjelentés

ny hg

1978 június 19.

a meteorológiai intézet jelenti hétőn 12 órakor napos~~de~~ az évszakhoz képest még mindig kissé hűvös idő

szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik az évszakhoz képest hűvös időjárás. a hőmérséklet csucsértéke szinte egész Európában 2-10 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól, délnyugat, nyugat-és közép-Európában a gyenge leszálló légmozgások irányítják az időjárást. ezek hatására a reggeli pára¹ és ködtől eltkintve, jobbára száraz, napos időjárás alakult ki. a szovjetunió európai területének legnagyobb részén folytatódik a borult, többfelé esős, hűvös idő. a következő 36 órában a kárpát-medencében az időjárás még lényegesen nem változik, jobbára napos, száraz időre számíthatunk, de a nappali felmelegedés még mindig kissé elmarad az évszaknak megfelelőől.

hazánkban vasárnap az ország északkeleti részén erősen felhős volt az ég, így ott csak 1-3 órán át sütött a nap. máshol felszakadozott a felhőzet és 5-13 órára a nap is kislüktött. a legmagasabb napli hőmérséklet északkeleten 15-20, máshol 21-26 fok között alakult. a dunántul déli, délnyugati, valamint az ország északkeleti részén és a keleti határszéle^{en} alakult ki eső, zápor, helyenként zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 10 mm között volt, de északkeleten helyenként 10-20 mm-t is mérték, sőt sárospatokról 32 mm-t jelentetek. ma hajnara szeszélyes területi eloszlásban 5-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbára napos, száraz idő volt, a hőmérséklet 11 órára 16-21 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17.4 fok volt, 2.6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás kedd estig: általában kevés felhő, eső nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-27 fok között.

/folyt köv/

-13-

13¹⁵ 06

bb 21. / időjárás ...folt/ny.

távolabbi kilátások péntek reggelig: változóan felhős lesz az idő, főleg az őszi második felében záporokkal, zivatarokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 24-28 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék a ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 309 cm, víz hő 17.6 fok./mti/

-.-

bb 22. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig
szó/ny 1978 június 19.

1. közgazdasági nyári egyetem
2. művelődési házak programok
3. fővárosi vízművek közleménye
4. magyar-pakisztán együttműködés
5. tesztelik a tyukokat
6. növényvédelem
7. dorogi járási üzei
8. vasúti üzemi művelődési bizottságok
9. autó az aluljáró lépcsőjén
10. bkv közlemény
11. halálos balesetek
12. zalaegerszegi ruhagyár
13. ndk hét győzött
14. képzőművészeti diáktábor nagyatádon
15. képzőművészeti alkotótábor
16. kádár és losonczi fogadta a mongol külügyminisztert
17. mszmp küldöttség jugoszláviába
18. losonczi fogadta a román küldöttséget
19. hazaérkezett trethon ferenc
20. vasúti baleset
21. időjárás
22. hírojegyzék/mti/

-.-

-14-

13.05/ny

13³⁵ VC

bb 23. a szovjetunió a bábolnai mezőgazdasági kombinát legnagyobb vevője - 516 baromfiistállót szállítanak ki

ber/ká/ny ie

1978 június 19.

évente mintegy 150 millió bábolnai pecsenyecsibe kerül a szovjet fogyasztók asztalára azokról az iparszerű tetra broiler telepekről, amelyeket a kombinát szállít a szovjetunióba. a komplett istállótól kezdve a technológián át a naposcsibéig - mindenről bábolna gondoskodik. külkereskedelmi irodájának, az agráriának szakemberei hétfőn utaztak moszkvába, hogy a budapesten június elején aláírják magyar-szovjet államközi szerződésnek megfelelően megállapodjanak az eddigi legnagyobb szállításban a szovjet külkereskedelmi vállalatokkal.

a bábolnai kombinát tetra baromfitenyésztését a világ öt legnagyobb, legjobb minőséget adó cége között jegyzik. három milliós tenyésztőbázisa világviszonylatban az egyik legnagyobb: évente mintegy 350 millió tetra naposcsibének megfelelő terméket állíthatnak elő, s ezt a mennyiséget minden különösebb beruházás nélkül évi 1.6 milliárdra képesek növelni. kutatásaik eredményeként mind a három tetra baromfifajta államilag elismert, és valamennyi sok sikert arat a nemzetközi tesztversenyeken.

a kombinát önálló exportjoggal rendelkező külkereskedelmi ^{skede}irodája csaknem harminc országba szállítja rendszeresen a tetra-termékeket. az export értéke tavaly megközelítette a 20 millió dollárt és a 4 millió rubelt. a közeli országokba speciális kamionokkal küldik ki a tojást és baromfit, míg a távoliakra tavaly több mint 700 különrepülőgépen szállítottak. az érdeklődésre jellemző, hogy az ndk-ban és irakban a fogyasztásra kerülő pecsenyecsibék 80 százaléka tetra fajtájú.

a szovjetunió külkereskedelmi vállalataival most megkötendő szerződés minden eddigit meghaladó mértékű szállításokról intézkedik majd. a kombinát bekapcsolódik a szovjetunió 10. ötéves tervének huszprogramjába. a feladat nagyságát jól érzékelteti, hogy a kombinát ipari üzemeiből három év alatt több istállót szállítanak majd a szovjetunióba, mint amennyi most bábolnán működik.

/folyt köv/
13.55/ny

-15-

1430 07.

bb 23. / a szovjetunió...folyt/ny

az 516 istálló elemeinek és berendezéseinek kiszállításához 7.5 ezer vagonra lesz szükség. a minszkben, dnyepropetrovszkban, kijevben és pjatyigorszkában létesülő üzemek építkezéseit bábonai művezetők és szerelésvezetők irányítják majd. az első istállókat a jövő év közepén szállítják ki, és 1982 elejére a teljes programot befejezik. ezzel a szovjetunió válik a kombinát legnagyobb vevőjévé.

bábolna garantálja, hogy technológiája pontos alkalmazásával a szovjet tetra-telepeken elérik azokat a termelési és gazdaságossági mutatókat, amelyek bábolnára jellemzők./mti/

-. -

bb.24. nemzetiségi pedagógusok nyelvi továbbképzése székesfehérváron

zsi/st/a/ie

1978. június 19.

öt év alatt tizenötezerrel nőtt hazánkban a nemzetiségi oktatási intézményekben tanulók száma; jelenleg hat-
száz óvodában és iskolában negyvenezer gyermek tanul anyanyelvén - jelentették be hétfőn székesfehérváron, a nemzetiségi pedagógusok nyelvi továbbképzésének megnyitóján.

a tíz napos tanfolyamon haladó és kezdő csoportokban összesen kétszáz, nemzetiségi óvodában, illetve általános és középiskolában tanító szaktanár vesz részt. a tanfolyamon szerb, horvát, német, szlovák és román nyelvi és irodalmi, valamint módszertani továbbképzést tartanak, a foglalkozásokat a szomszédos szocialista országokból érkezett tizenhat nyelvtanár vezeti. az évente megrendezett nyelvi továbbképzés célja a nemzetiségi anyanyelvi oktatás fejlesztése, a nyelvtanárok szókincsének bővítése és a nyelvoktatás hatékonyabb módszereinek elsajátítása.
/mti/

-. -

13.52/

- 16 -

14³⁰ 07.

:

bb.25. mészáros istván ujságirót,

k/gk/bc/a/ie

1978. június 19.

a reklámújság főszerkesztőhelyettesét június 23-án, pénteken délután 3 órakor kísérik utolsó útjára a farkasréti temetőben./mti/

-. -

bb.26. kki-küldöttség utazott athénbe

k/s;/a/bc/ie

1978. június 19.

a magyar-görög műszaki tudományos együttműködési állami közti egyezmény megkötésének előkészítésére hétfőn athénbe utazott a kulturális kapcsolatok intézetének küldöttsége./mti/

-. -

bb.27. juhász albertné, szül. lengyel etelka,

k/fe/bc/a/ie

1978. június 19.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1939-től volt tagja a pártnak, 78 éves korában elhunyt. temetése június 23-án, pénteken délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

a belügyminisztérium pártbizottsága

/mti/

-. -

13.56/a

- 17 -

14³⁰ 07.

bb 28. a nagyjavítás alatt is dolgoztak

hag/ká/pg ie

1978. június 19.

a leninvárosi tiszai vegyikombinátban befejezték a nitrogén műtrágyagyár nagyjavítását. a három hetes munka csúcsideőszakában ezeröttszáz lakatosok, hegesztők, műszerészek, szigetelők, villanyszerelők dolgoztak és többszáz gép, készülék és gépegység revíziójával javításával készültek el. a nagyjavítást számítógépes programozással alaposan előkészítették. a gyár hat üzemrészében, a levegőszétválasztó, a földgázbontó, a gáztisztító, szintézis, a salétromsav továbbá a műtrágyaüzemben a javításhoz szükséges alkatrészekről idejekorán gondoskodtak. a termelőberendezések a legrövidebb ideig álltak sőt a javítás ideje alatt egyes termelőüzemek fél terheléssel dolgoztak, így mintegy háromszáz tonna ammóniát és hétszáz tonna műtrágyát gyártottak terven felül./mti/

-. -

bb 29. gyorsfagyasztóban a szomolyai cseresznye

kör/ká/pg ie

1978. június 19.

a miskolci hűtőházban hétfőn megkezdtek a különlegességnek számító szomolyai cseresznye gyorsfagyasztását. a bükk déli lábánál fekvő szomolya község határában termő mézédesszív alakú, csaknem fekete színű cseresznye nem pondrósodik, husa kemény, rostos, jól bírja a szállítást. ezért tartosításra is kiválóan alkalmas.

a miskolci hűtőházban az elkövetkező napokban mintegy hatvan tonna cseresznyét tájtósítanak./mti/

-. -

bb 31. honismereti uttörőtálkozó vaján

h-d/st/pg ie

1978. június 19.

a vasárnap esti táborüz után hétfőn megkezdődött vaján a „szülőföld expedíció szatmár-bereg történelmi utjain, című országos uttörőrendezvény négynapos programja. a találkozó első napján az ország minden részéből érkezett uttörők a helybeli tanulókkal együtt néprajzi és történelmi emlékeket gyűjtöttek, majd találkoztak vajú nagyközségi vezetőivel. a honismereti kutatást végző uttörőket emléklappal jutalmazták.

/folyt. köv./
14.45/pg

15¹⁵ UC

-18-

bb 31./ honismereti...folyt/pg

a találkozó keretében értékelik az uttörők honismereti munkáját, s átadják a pályázati díjakat a nyerteseknek. a résztvevők felkeresik szatmár és bereg irodalmi és történelmi emlékhelyeit, ellátogatnak tiszacsécsére, a szatmárcsekére, tarpára, ahol mórícz zsigmond kölcsény ferenc és esze tamás - emlékek után kutatnak./mti/

-. -

bb.30. gyártási próba az,, ablakpanel,, üzemben - az idén 20 ezer négyzetméter alapterületű iskola készül székesfehérvári könnyűszerkezetekből

zsi/st/a/ie

1978. június 19.

megkezdődött a gyártási próba hétfőn székesfehérváron a ,,clasp,, könnyűszerkezetgyártó telep harmadik termelő egységében. az angol és nszk-beli gépekkel felszerelt, ugynevezett fenfaplaszt üzemben évente 40 ezer négyzetméternyi műanyagbevonatu,, ablakpanel,, készül. ez az előregyártott elem a,,clasp,, könnyűszerkezetes iskoláknál, óvodáknál az ablakok és ajtók, valamint üvegezett válaszfalak kialakítására szolgál.

a,, clasp,, rendszerű könnyűszerkezetes építési mód honosítását angol licenc alapján a fehér megyei állami építőipari vállalat végzi. a székesfehérvári gyártó-telep, amelynek háromnegyed része már termel, 1980-ra készül el teljesen. már csak a központi raktár befejezése, a szociális épület és kisebb előregyártó műhelyek elkészítése van hátra. termel a homlokzati vasbeton kéregpanel üzem, a gipsz álmennyezet-gyártó üzem és a próbüzem után július elején megkezdí a termelést az,, ablakpanel,, üzem is. az új építési módhoz az acélszerkezeti tartóelemeket a dunai vasmű szállítja székesfehérvárra.

a székesfehérvári könnyűszerkezetekből az idén 20 ezer négyzetméter alapterületű iskolát, óvodát készítenek. a clasp-gyártótelep 1981-ben éri el teljes kapacitását, amikor évi 100 ezer négyzetméter alapterületű épülethez ad könnyűszerkezetes elemeket./mti/

-. -

14.48/a

15²⁰ UC

- 19 -

bb.32. nemzetközi összefogást az elnyomás ellen - idősebb martin luther king békemozgalmi kitüntetése

t/ma/bc/ra ie

1978. június 19.

amikor a világ jövőjéről beszélünk, hirdetniük kell, hogy a gyűlölet semmit sem old meg, s ezért az ellenségeskedésnek még a tanítása ellen is küzdenünk kell -, mondotta idősebb martin luther king, a magyar békemozgalom képviselőivel tartott hétfői baráti találkozóján. az atlantai baptista lelkész élete legfőbb céljáról, mártírhalált halt fia életművének továbbviteléről így beszélt: „én és testvéreim a béke, a megértés és a barátság evangéliumát hirdetjük, bár az erőszakról való teljes lemondást hirdetjük, ez nem jelenti belegyugvásunkat a társadalmi igazságtalanságokba. az egyesült államokban - és a világ többi országában - fel kell rázni a közömbös embereket, a faji megkülönböztetés, s az elnyomás mindenféle megnyilvánulása ellen, összefogásra indítva őket.

a tanácskozáson - amelyen részt vett a francia nemzeti békemozgalom ferge asszony, a békevilágtanács tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége -, felszólalt willie christine farris, idősebb king leánya is. elmondotta, hogy az atlantai martin luther king emlékközpontban kutatók, társadalmi vezetők munkálkodnak együtt a béke-és polgárjogi mozgalom nemzeti és nemzetközi kiszélesítéséért. az egyesült államok képviselőházában és minden más fórumon küzdenek például a milliárdok sujtó munkanélküliség ellen.

az előadások után sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára méltatta idősebb martin luther king érdemeit, kiemelve, hogy szereteteinek - két gyermekének és feleségének - meggyilkolása sem tántorította el az igazság hirdetésétől. a békéért, a népek közötti barátságért és együttműködésért, a faji megkülönböztetés ellen több évtizede küzdő polgárjogi harcosnak a magyar béketanács elismerésésként az obt kitüntető jelvényét nyújtotta át. az országos béketanács emléklakettjét kapta meg az idősebb martin luther king kíséretében lévő haraszi sándor baptista lelkész, a billy graham társaság kelet-európai szaktanácsadója, aki nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy az egyesült államokban élő magyarok valóságos, hű képet kapjanak szocialista hazánkról, népünk békés, odaadó, eredményekben gazdag munkájáról.

/folyt.köv./

15.45/ra

-20-

16¹⁰

bb.32. / nemzetközi ... folyt./ra

idősebb martin luther king meghatott szavakkal mondott köszönetet az elismerésért.

a baráti találkozó - amelyen a magyar egyházi élet számos kiemelkedő személyisége is részt vett - zsebők zoltának, az országos béketanács alelnökének zárszavával ért véget./mti/

--

bb.33. mszbt küldöttség utazott a szovjetunióba

k/zf-né/bc/ra ie

1978. június 19.

a szovjet-magyar baráti társaság litván tagozatának meghívására hétfőn litvániába utazott a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, tóth lajosnak, az mszmp zala megyei bizottsága titkárának vezetésével. a delegáció tagjai megismerkednek az szmbt litván tagozatának munkájával, tapasztalatcserét folytatnak a szovjet testvértársaság tagcsoportjaival. a küldöttség bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt iván vasziljevics szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

--

bb.34. tizenegy új magyar zenemű ősbemutatója veszprémben - befejeződött az országos kamarazenekari fesztivál

feh/st/ra ie

1978. június 19.

a veszprémi kamarazenekari fesztivál fokozatosan az új magyar művek bemutató fórumává válik - hangoztatta hétfőn veszprémben maros rudolf zeneszerző, a zsűri elnöke, az amatőr együttesek részére rendezett vii. országos kamarazenekari fesztivál befejezése alkalmával adott nyilatkozatában.

/folyt.köv./

15.55/ra

-21-

16¹⁵

bb.34. / tizenegy ... folyt./ra

elmondotta, hogy az idén összesen 11 új zenemű, szokolay sándor, vántus istván, kocsar miklós, petrivic emil, molnár lászló, decsényi jános, hajdu mihály, láng istván, hidas frigyos, kalmár lászló és farkas ferenc egy-egy alkotásának ősbemutatója hangzott el. a zenekarok az utóbbi években nagy művészi fejlődésről tettek bizonyosságot. egyik-másik együttes eléri a hivatásos zenekarok művészi színvonalát. ez lehetővé teszi, hogy a veszprémi kamarazenekari fesztivál fokozatosan nemzetközivé fejlődjék.

a fesztivál hétfőn este, az ndk-beli schwerini zenekar hangversenyével ért véget./mti/

-. -

bb.35. sárgul az ősziárpa somogyban - tíz nap múlva aratnak

káp/kz/ra ie

1978. június 19.

a rendkívül csapadékos, hűvös tavasz somogyban több mint két héttel késlelteti a gabonák érését. ennek ellenére - főként a megye déli, homokos talaju vidékén - sárgulnak az ősziárpa, szinesednek a búzatáblák. az aratásra váró 101 ezer hektár gabona, továbbá borsó és repce betakarításához a tavalyinál 24 százalékkal több gép áll rendelkezésre, ami azt jelenti, hogy az idén már 17-20 nap alatt tudnak végezni a megyében az aratással. a jobb technikai feltételek ellenére a múlt évinél nehezebb betakarításra számítanak a somogyi mezőgazdasági üzemek. a gabonának ugyanis több mint a negyedét a viharos időjárás erősen összekuszálta. ez jelentősen hátráltatja majd a munkát, sokkal nagyobb figyelemre, erőfeszítésre lesz szükség, hogy idejében földel alá kerüljön a kenyérnekvaló.

a szakemberek számításai szerint somogyban 10 nap múlva megkezdődik az ősziárpa aratása. az új termés fogadására felkészült a gabonaipar is: éjjel-nappal fogadja majd a termést a gazdaságoktól./mti/

-. -

16.00/ra

-22-

16⁰⁰

bb.36. kiss sándor,

vat/st/ra ie

1978. június 19.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1928-tól volt a párt tagja, életének 70. évében elhunyt. temetése 1978. június 21-én, délután 3 órakor lesz az orosházi alvégi temetőben.

az mszmp orosházi városi bizottsága

/mti/

-. -

bb.18. /losonczy pál fogadta ... 1.folyt./ra

a román nagy nemzetgyűlés küldöttsége - élén virgil teodorescuval - hétfőn elutazott budapestre. a delegáció buszszállítására a keleti-pályaudvaron megjelent péter jános, valamint az országgyűlés több más tisztségviselője. jelen volt victor bolojan.

/mti/

-. -

bb.37. sarlós istván fogadta a szíriai békemozgalmi delegációt

tr/dg/ra e

1978. június 19.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára hétfőn fogadta a george saddikni, a szíriai békeerők mozgalma nemzeti tanácsának elnöke által vezetett békemozgalmi delegációt. a szívegyes és baráti légkörű találkozáson a szíriai vendégek széleskörű tájékoztatást kaptak a hazai népfrontmozgalom helyzetéről és aktuális feladatainak megvalósításáról. a találkozáson jelen volt saddik saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

-. -

16.20/ra

-23-

16²⁰

bb.38. a francia békemozgalom küldöttsége budapesten

tr/dg/ra e

1978. június 19.

az országos béketanács meghívására budapestre érkezett a francia békemozgalom két tagu küldöttsége: farge asszony, a béke-világtanács elnökségének tagja, és yves choliere, a francia béketanács országos titkára, a béke-világtanács tagja. hétfőn délután az országos béketanácsnál megkezdődtek a hivatalos tárgyalások, a magyar és a francia békemozgalom közötti együttműködésről és a nemzetközi békemozgalom aktuális feladatairól. a magyar tárgyaló delegációt darvasi istván, az obt alelnöke vezette./mti/

--

bb.39. traktor a tanteremben - új üzemi iskolát nyitott az ikr

ber/kz/ra e

1978. június 19.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - az ikr - a rendszerek közül egyedül - iskolát tart fenn a taggazdaságok dolgozóinak kiképzésére, továbbképzésére. az iparszerű termelést ugyanis csak magasan képzett dolgozók tudják eredményesen alkalmazni. eddig az oktatást az ikr-központ más célokra is használt épületeiben tartották, s a hallgatókat az onnan husz kilométerre fekvő tatán tudták csak elszállásolni.

a hétfőn bábolnán megnyitott új oktatási épületben, amelynek modernül berendezett szállodájában ötven hallgatót tudnak egyszerre fogadni, mindent egy helyre tudtak összpontosítani. jól felszerelt elméleti tantermek mellett olyanokat is építettek, amelyekben kombájn, traktor, munkagépek segítik a gyakorlati oktatást. ikr-gépeket csak olyanok vezethetnek, akik sikeres vizsgát tettek az ilyen tanfolyamokon. az iskola tananyagát az újabb és újabb technológiáknak, az új gépeknek megfelelően állandóan újabb „tantárgyakkal” bővítik. így eddig több mint tízezer traktoros, kombájn, szerelő, agrár és műszaki szakember ismerkedett meg részletesen a rendszer tudnivalóival. most, a lényegesen jobb feltételek között oktatnak majd évente mintegy kétezer taggazdasági dolgozót./mti/

--

16.25/ra

-24-

16⁵⁰

:

bb.40. a szovjet afroázsiai szolidaritási bizottság

z/dg/ra e

1978. június 19.

meghívására deák liviának, az mszmp kb tagjának, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettesének vezetésével hétfőn moszkvába utazott a magyar szolidaritási bizottság három tagu küldöttsége./mti/

--

bb.41. debrecenben szerelik fel az első hazai ciklotront - magfizikus találkozó nyiregyházán

kal/kz/ra e

1978 június 19.

a hatodik ötéves tervidőszak utolsó esztendejére elkészül hazánk első ciklotron laboratóriuma. a részecskék gyorsítását szolgáló szovjet berendezést debrecenben, a magyar tudományos akadémia atommagkutató intézetében helyezik üzembe - tájékoztatta ünnepi megnyitójában berényi dénes akadémikus, a debreceni tudományos intézet igazgatója a nyiregyházán hétfőn kezdődött iv. magyar magfizikus találkozó résztvevőit. a magfizika hazai történetében új fejezetet nyitó berendezésről a továbbiakban elmondotta, a működésével gazdagodhat az anyagvizsgálatok köre, s ennek eredményeként a tudomány újabb és még hasznosabb információkat szolgáltathat az iparnak. emellett az új apparátussal a korábbinál lényegesen több és különböző izotópok előállítására nyílik mód. ez azért jelentős, mivel hazánkban az izotópokat ma már több mint 500 ipari és mezőgazdasági intézményben használják. a ciklotron olyan sugárzó anyagok létrehozására is alkalmazható, amelyek az orvostudomány fejlődéséhez adnak újabb lehetőségeket.

az országos találkozó 140 vendége az ötnapos rendezvény során csaknem 80 előadáson vitatja meg a magfizika hazai kutatásának eddigi eredményeit és távlati terveit, áttekinti továbbá az elméleti vizsgálódások gyakorlati felhasználásának területeit. így például napirendre kerülnek többek között a cementipar nyomjelzéses rádióaktív kutatási, valamint az ércbányászatban meghonosodott rádióizotopos vizsgálatok tapasztalatai.

a résztvevők, a program keretében, pedagógusokkal is tanácskoznak, a magfizika általános és középiskolai oktatásáról./mti/

--

16.35/ra

-25-

17⁰⁰

bb.42. felhasználható: 18.00 órától

berecz andrás kiállítása

szü/kz/ra e

1978. június 19.

berecz andrás nyiregyházi festőművész alkotásaiból nyitottak meg kiállítást hétfőn délután hajduböszörményben a városi művelődési központban. a tárlaton több mint husz, a nyírségi tájat és embereket bemutató képeket láthatnak a nézők. a tárlat megnyitása a nagy hajdúváros nyári kulturális programjának első eseménye volt./mti/

--

bb.43. felhasználható: 18.00 órától!

munkáskórus jubileuma szegeden

dén/ká/ra e

1978. június 19.

megalakulásának hetvenedik évfordulója alkalmából hétfőn ünnepi hangversenyt adott a szakszervezetek szegedi általános munkáskórusa. az ötvenhét tagu együttest a helyi juhász gyula művelődési központban mihálka györgy és aracsi lászló vezényelte. az elmúlt években általuk előadott legsikeresebb kóruszámokból állították össze műsorukat, amelyen közreműködött kerek ferenc zongoraművész is.

a szegedi munkáskórus elődje zenét és éneket kedvelő munkásokból 1908-ban alakult meg. az 1945. után újjászervezett együttes évtizedek óta rendszeresen fellép a különféle szegedi ünnepeken, s gyakran szerepel az ország más városaiban is. a közeljövőben angliában nemzetközi kórusfesztiválon képviselik hazánkat./mti/

--

16.40/ra

-26-

1408

bb 44. megérkezett albertirsára az óriás transzformátor

bam/be um kz e

1978. június 19.

magyar gyártmányu óriás transzformátor érkezett hétfőn albertirsára, a 750 kilovoltos távvezeték fogadóállomására. hasonló nagyságu transzformátor hazánkban még nem készült. a mintegy 270 tonna súlyu berendezés közuti szállítását - hatalmas méretei miatt is - a hatóságok nem engedélyezték /eredeti utiránya szerint a budapesti hidak egyikén is át kellett volna haladnia./ mivel a máv ilyen célra alkalmas vasuti kocsit nem tudott a szállítatók rendelkezésére bocsátani, az osztrák intercontinental cég szállító eszközét kellett igénybe venniük.

a 20 tengelyes, különleges vasuti kocsit a múlt hét végén, szombaton reggel érkezett meg a ganz villamosági művekhez, ahol a transzformátort hidraulikával emelték rá. a szállítvány a déli pályaudvartól „külön menetben”, tette meg az utat albertirsa állomásig, ahonnan az országos villamos távvezeték vállalat trailere szállította a közvetlen helyszínre.

az első óriás transzformátort még kettő követi. üzembe helyezésük után - várhatóan ez év végén - már elektromos áram érkezhethet a kgst együttműködésben épülő távvezetéken, a szovjetunióbeli vinnyicáról. /mti/

--

bb 45. napirenden a sajtó közművelődési szerepe - ülést tartott az országos közművelődési tanács

pá um dg e

1978. június 19.

az országos közművelődési tanács hétfőn ülést tartott a parlamentben, amelyen orbán lászló elnökletével a sajtó közművelődési szerepét elemezték. a pozsgay imre kulturális miniszter és várkonyi péter, a minisztertanács tájékoztatósi hivatalának elnöke által előterjesztett jelentés és a vita megállapította, hogy a sajtó jelentősen hozzájárult az mszmp kb közművelődési határozata, majd a törvény megismertetéséhez, tartalmának érdemi propagandájához. sokat tett azért, hogy a közvélemény felismerje a közművelődés társadalmi jelentőségét.

/folyt.köv./

- 27 -

17.10/um

1428

bb 45. /napirenden a sajtó...folyt./um

a sajtó közművelődési munkájának kibontakozását, megerősödését jól segítették és ösztönözték az elmúlt években végrehajtott szerkezeti változások, az új tükör, a kincskereső, a rakéta regényujság megjelenése. önmagában is közművelődési jelentőségű tény, hogy a napilapok és a megyei lapok eladott példányszáma 1970. óta folyamatosan növekszik, hogy a felnőtt lakosság túlnyomó többsége rendszeresen olvas ujságot.

rámutattak, hogy a jövőben több területen tovább kell javítani a sajtó közművelődési munkáját. a fő feladat - a következő időszakban is - a közművelődési párthatározatban és a törvényben foglaltak következetes végrehajtásának segítése. ennek érdekében különösen fontos a közművelődési szemlélet további erősítése. a sajtónak nagyobb figyelmet kell fordítani a dolgozók mindennapi életének kulturáltságára, ebben a közvélemény helyes tájékoztatására, formálására. hangsúlyozták, hogy fontos feladat a közművelődés, a művészetkritika szocialista eszmeiségének fejlesztése, a szocialista tendenciák és alkotások hatékonyabb támogatása, a legszélesebb tömegeket érintő és érdeklő alkotásokkal való kiemelt foglalkozás. aláhúzták: a napilapok, a hetilapok és a folyóiratok egyaránt sokat tehetnek a művelődési mozgalmak, az amatőr tevékenység népszerűsítéséért, valamint a mindennapi közművelődési munka bevált, jó módszereinek és kezdeményezéseinek széles körben történő elterjesztéséért.

a sok fontos részletre kiterjedő vitában elhangzott javaslatok, kiegészítések figyelembevételével a tanács az előterjesztést, valamint az okt 1978. második félévi munkatervét elfogadta. /mti/

--

bb 47. gépkocsibaleset két halottal

tr um e

áoui. junius 19.

szeged és balástya között az 5-ös számú főútvonalon gál józsefné 33 éves eladó, budapesti lakos személygépkocsival átért a menetirány szerinti baloldalra az utpadkára, majd az útmenti árokba hajtott és ott egy vízáteresztőnek ütközött. a baleset következtében gál józsefné és gál erzsébet 13 éves tanuló budapesti lakosok a helyszínen meghaltak. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte. /mti/

--
- 28 -

17.15/um

MS

bb 46. horváth jános

z um dg

1978. junius 19.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a csepel vas és fémművek nyugdíjasa, aki 1918 óta volt tagja a pártnak 84 éves korában elhunyt. temetése 1978 junius 23-án /pénteken/ délután 15 órakor lesz a xx. kerületi pesterzsébeti új köztemetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága

vas-, fém- és villamosener-
giaipari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb.48. pótlás mai bb.32-es hírünkhöz /nemzetközi összefogást az elnyomás ellen - idősebb martin luther king békemozgalmi kitüntetése/

bc/zf/né/ra e

1978. junius 19.

hírünk végére kérjük a következő mondatot hozzáírni:

miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke az egyházügyi hivatalban fogadta idősebb martin luther king-et./mti/

--

bb.49. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

ra e

1978. junius 19.

23. a szovjetunió és babilna kapcsolata
24. nyelvi továbbképzés
25. mécsáros istván temetése
26. kki-küldöttség utazott athénbe
27. elhunyt juhász albertné
28. a nagyjavítás alatt is dolgoznak
29. szomolyai cseresznye
30. gyártási próba
31. honismereti uttörőtálatkozó
32. id.martin luther king békemozgalmi kitüntetése
33. mszbt küldöttség utazott a szovjetunióba

/folyt.köv./

17.55/ra

-29-

18⁰⁰

bb.49. / a belpolitikai ... folyt./ra

34. befejeződött az országos kamarazenekari fesztivál/1.sz.jav./
35. tíz nap múlva aratják az ősziárpat
36. elhunyt kiss sándor / 2.sz.jav./
37. sarlós istván fogadta a szíriai békemozgalmi delegációt
38. a francia békemozgalom küldöttsége budapestén
39. új üzemi iskolát nyitott az ikr
40. deák lívia moszkvába utazott
41. magfizikus találkozó nyíregyházán
42. berecz andrás kiállítása
43. munkáskórus jubileuma szegeden
44. megérkezett albertinsára az óriás transzformátor
45. ülést tartott az országos közművelődési tanács
46. elhunyt horváth jános
47. gépkocsibaleset két halottal
48. pótlás bb-32-höz / id.martin luther king kitüntetése/
49. hírjegyzék

/mti/

--

bb 50. felhasználható 19.30 órától !!

junius 21-től: budavári vigasságok a hilton udvarán -
a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatóságának sajtó-
tájékoztatója

t mir/z um dg e

1978. június 19.

szerdától 12 héten át - heti két alkalommal - a xviii. századi kastélyok divatos kerti ünnepélyeinek színhelyévé válik a hilton szálló dominikánus udvara „budavári vigasságok”, címmel - a budapesti nyár szabadtéri rendezvényeinek eseményeként - szeptember 10-ig szerdán és vasárnaponként a főváros legszebb szállodájának kiváló akusztikájú, páratlan építészeti és műemléki környezetében csendülnek fel a korabeli operák, barokk és rokokó zene dallamai.

/foly.köv./

- 30 -

18.15/um

18.15

bb 50. /junius 21-től...folyt./um

a nyári évad kulturális csemegéjének ígérkező rendezvénysorozatról hétfőn este a hilton szállóban megtartott sajtótájékoztatón katona ferenc, a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatóságának vezetője egyebek között elmondotta: a xviii. század második felében nyugat- és közép-európa legnagyobb kastélyaiban százával léptek a pompakedvelő főurak és vendégeik elé a zenekarok, opera-, balett- és marionett-társulatok. a gyakori kerti ünnepélyekről - amelyeken az operákkal és a balettekkel egymást váltogatták a pásztorjátékok, pantomimek és bábelőadások - nem hiányoztak a népi ihletésű zenés komédiák, bohócok, bűvészek sem. az ilyen napokig tartó vigalmakról volt híres akkoriban a „magyar versailles”, néven emlegetett esterházy kastély, ahol haydn irányításával tartották az ünnepségeket. e nagyhirű zenei esték hangulatát idézve adnak majd izelítőt a hilton-beli előadások a kor zenei remekműveiből.

az első előadás bemutatója - s egyben a főváros legújabb, negyedik szabadtéri színpadának avató előadása - június 21-én lesz, melyen pergolesi két vigoperája, „az urhatnám szolgáló”, és a hazánkban ritkán hallható „a zenemester”, kerül színre az operaház művészeinek előadásában. a rendezvénysorozat másik bemutatója július 5-én lesz, melyen - a világon először - itt kerül színre dittersdorf „a hűséges parasztlány”, című 200 éves remekműve. ennek az 1776-ban készült operának külön érdekessége, hogy eredeti, kéziratot partitúráját az országos széchenyi könyvtárban fedezték fel a közelmúltban. s a szerző ezt a művét több más zenei alkotása mellett ugyancsak haydn számára komponálta.

az előadásokkal a magyar zene- és színháztörténet méltatlanul elfeledett első virágkorát kívánják felidézni a rendezők, s hogy az élmény teljes legyen, az operaelőadások szünetében - a korabeli szokásoknak megfelelően - pantomim és bábelőadásokkal szórakoztatják a közönséget és a jegyszedőktől a zenekari tagokig mindenki korhű jelmezeket visel majd.

a budavári vigasságoknak két sorozatból álló külön hangversenyprogramja is lesz, melyen a budapesti madrigál kórus, a collegium musicum együttese és a bakfark lant-trió lép fel. az egyik, négy hangversenyből álló sorozat előadásain reneszansz és barokk-kori szerzők műveiből adnak izelítőt, a másik négy hangversenyen xvi-xviii. századi hangszeres és énekes műveket és a híres löcsei virginial könyvből származó madrigálokat adnak elő. /mti/

--

18.25/um

- 31 -

18.25

bb 51. a budapesti képviselőcsoport ülése

t ma/gg um bc e

1978. június 19.

budapest fejlesztésének aktuális kérdéseiről tájékoztatta a fővárosi képviselőket méhes lajos, a budapesti pártbizottság első titkára a budapesti képviselőcsoport hétfői ülésén. hangsúlyozta, hogy a főváros gyarapodásának a jövőben is összhangban kell lennie az ország életében betöltött szerepével, fenntartva az ötödik ötéves terv során eddig elért fejlődési ütemet. az elképzeléseket csakis a népgazdaság teherbíró képességével arányosan lehet megvalósítani, s ebben a szellemben hosszútávú átfogó program készül. ebben nagy figyelmet fordítanak budapest és a vonzáskörzetébe tartozó települések közös érdekeken alapuló, összehangolt fejlesztésére.

a tanácskozáson részt vett és felszólalt apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, aki a parlament közelgő nyári ülészakájának előkészítéséről tájékoztatta a résztvevőket. a vitában felszólalt mateovics józsef, molnár béla, szabó kálmán és vida miklós/mti/

--

bb.52.időjárásjelentés

pá/ra e

1978. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti június 19-én, hétfőn este:

kellemes, napos idő.

várható időjárás kedd estig:

kevés felhő, eső nélkül. mérsékelt, időnként megélnkülő, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-27 fok között.
/mti/

--

18.55/ra

-32-

19:00

bb.53. felhasználható: 19.30 órától!

koncert szocialista brigádoknak

szel/ká/ra e

1978. június 19.

szombathelyi szocialista brigádoknak adott koncertet hétfőn a helyi szimfonikus zenekar. a város új bartók termében mintegy 400 üzemi dolgozó hallgatta a népszerű strauss műveket.

a hangverseny része annak a már külföldön is elismert koncert-iskolának, amelyet munkásoknak, munkásfiataloknak indított a fiatal zenekar. a hallgatóság a könnyebb, népszerűbb művektől fokozatosan eljut a nehezebb muzsika megértéséig, azaz hangversenylátogató lesz.

az est bevételét a zenekar felajánlotta a szombathelyi képtár javára./mti/

--

bb.54. felhasználható: 20.00 órától!

vezényelt: karolos trikolidis

kön/kz/ra e

1978. június 19.

miskolc nyári zenei programjának egyik kiemelkedő eseménye zajlott le hétfőn a nemzeti színházban: a város szimfonikus zenekarát karolos trikolidis, a múlt évben budapesti nemzetközi karmesterverseny harmadik helyezettje vezényelte. a zenekar a neves görög karmester irányításával beethoven házavatas nyitányát és ix.szimfóniáját szólaltatta meg. közreműködtek az állami operaház szólóénekesei és a budapest kórus./mti/

--

19.10/ra

-33-

19:00

bb.55. felhasználható: 20.00 órától!

„szekszárdi zenélő nyár,,

blb/st/ra e

1978. június 19.

megkezdődtek a „szekszárdi zenélő nyár,, hangversenyei. a szekszárdi ómegeyháza romkertjében rendezett megnyitó est műsorán zenekari művek mellett donizetti: rita című egyfelvósos vigoperája került színre a pécsi kamaraopera együttesének és zenekarának vendégszereplésével, bükkösi lászló rendezésében és károly róbert vezényletével.

a következő esteken a francia dijoni fafuvós trió, továbbá a budapesti ars renata együttes, valamint stefan ruha román hegedűművész és jandó jenő zongoraművész szerepel. a hangversenyeket rossz idő esetén a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban tartják meg./mti/

-.-

bb.56. felhasználható: 20.00 órától:

megkezdődött a „zenélő udvarok,, hangversenysorozat pécssett

igó/st/ra e

1978. június 19.

pécs hangulatos udvaraiban, kertjeiben, teraszain rendezik a „zenélő udvarok,, elnevezésű szabadtéri hangverseny sorozatot. a szabadtéri koncertévadot egy francia vendég-együttes - a híres dijoni trió - nyitotta meg hétfőn a hotel minaret udvarán. a dijoni konzervatórium tanáraiból alakult trió főleg kortárs francia zeneszerzők műveiből adott elő. a nyár végéig tartó zenei program során harmincnél több szabadtéri hangversenyt tartanak a városban, s a klasszikus muzsika mellett jazz-és popzenei koncerteket is rendeznek./mti/

-.-

19.15/ra

-34-

1980

bb.57. a szakszervezet egyetértési joga: a megalapozott döntések lehetősége

t/me/gg/dg/ra e

1978. június 19.

a művészeti terület vezetőinek zöme a megalapozott döntések lehetőségeként értékeli a szakszervezet egyetértési jogát, vagyis azt, hogy a közösségeket érintő fontos kérdésekben, a helyi szakszervezet véleményét ki kell kérni -, hangsúlyozta vass imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára, a szövetség központi vezetőségének hétfői ülésén. a fészek művészklubban, a szakszervezeti jogszütségek gyakorlásának tapasztalatairól elmondta: a színházaknál, a művészeti intézményeknél bővítik a demokratikus fórumok rendszerét, a „vállalati,, szintű kérdések eldöntésébe bevonják a bizalmiakat. a jó módszerek kialakítását együtt tanulják az állami, a szakszervezeti, a gazdasági és a társadalmi vezetők, a bizalmiak és a dolgozók./mti/

-.-

bb.58. a mongol külügyminiszter vacsorája

k/km/gk/bc/ra e

1978. június 19.

mangalin dügerszüren, a mongol népköztársaság külügyminisztere hétfőn vacsorát adott puja frigyes külügyminiszter tiszteletére a duna intercontinental szállóban. a vacsorán részt vett borbándi jános, a miniszterelnök helyettese, keserü jánosné, könnyűipari miniszter, polinszky károly oktatási miniszter, madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár./mti/

-.-

19.30/ra

-35-

1980

bb.59. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke
18.00 órától zárásig:

ra e

1978. június 19.

- 50. sajtótájékoztató
- 51. a bp-i képviselőcsoport ülése
- 52. időjárásjelentés
- 53. koncert szocialista brigádoknak
- 54. vezényelt: karolos trikolidís
- 55. „szekszárdi zenélő nyár,,
- 56. „zenélő udvarok,,
- 57. a művészeti szakszervezetek szövetségének ülése
- 58. a mongol külügyminiszter vacsorája
- 59. hírnagyok

a 3-as számú javítás a 32-es és a 38-as számú hírre
vonatkozott.

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő : halasi györgy

szerkesztette: izsák erika

henczi erzsébet

21.00/ra

-36-

21⁰

belpolitikai adásunkat felbontjuk!

~~~~~

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 51.-es hírünkben /budapesti képviselőcsoport ülése/  
az utolsó név helyesen:

vida m i k l ó s

/mti/

--

21.45 nj

-37-